
Solution – Vecteurs du Plan – Colinéarité – s5218

ABCD est un parallélogramme. Les points  E et  F sont tels que  

BE = 34


AB et 


DF = -13


DA .

1/  Réaliser une figure.

A
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D

E
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2/  Exprimer les vecteurs  

CE et 


BF en fonction de 


AB et 


AD .

ABCD parallélogramme 

DC = 


AB et  


BC = 


AD (vecteurs opposés égaux).


CE = 


CB + 


BE = 


DA + 


BE = -


AD + 34


AB . 

On conclue :  

CE = 34


AB –


AD .


BF = 


BA + 


AF = 


BA + (


AD + 


DF ) = 


BA + 


AD – 1

3

DA = -


AB + (


AD + 13


AD ). 

On conclue :  

BF = -


AB + 43


AD .

3/  En déduire que les droites  (CE)  et  (BF)  sont parallèles.

On constate que  

CE = -34(-


AB + 43


AD ) = -34


BF .

Les vecteurs  

CE et  


BF sont colinéaires, donc les droites  (CE)  et (BF)  sont parallèles.


